

# 台风、霾等红色气象预警期间学校应停课

## 《浙江省气象灾害防御条例》7月1日起实施

本报记者 许梅

本报讯 面对即将到来的台风、暴雨等重大气象灾害并可能引发风暴潮、山体滑坡、泥石流等危险时,政府有关部门可以采取强制措施转移;气象部门发布台风、暴雨、霾红色预警信号期间,托儿所、幼儿园、中小学校应当停课,除国家机关和直接保障城市运行的企事业单位外的其他用人单位应根据需要临时停产、停工、停业……昨天,随着《浙江省气象灾害防御条例》(以下简称条例)获省十二届人大第三十九次会议通过,这些气象灾害应急情况下的紧急避险措施都被写入了我省的地方性法规,并将于今年7月1日起实施。

我省是气象灾害多发省份,台风、暴雨、暴雪、高温等恶劣

天气,常常给人们生命财产带来巨大损失。去年丽水遂昌苏村的山体滑坡灾害,就是因持续降雨引发了泥石流。为了尽量减小气象灾害造成的损失,尤其是避免因部分群众不愿撤离带来的人员伤亡情况,条例强调了气象灾害条件下的公众参与,并强化了公众参与防灾自救的责任和义务。比如,条例不仅规定公民应学习气象灾害防御知识、关注气象灾害风险,增强防御意识和自救互救能力,在橙色、红色气象灾害预警信号生效期间,还应储备必要的饮用水、食品及照明用具等生活用品,采取自救互救措施,并配合政府、有关部门采取的应急措施。条例同时规定,情况紧急时,对经劝导仍拒绝转移的人员,组织转移避险的人民政府、有关部门可以依法实施强制转移。

条例还对极端天气情况下的上学、务工、生产、生活等进行

安排,规定台风、暴雨、道路结冰、霾红色预警信号生效期间,托儿所、幼儿园、中小学校应当停课。尤其是停课问题,为了避免执行过程中的“一刀切”“机械化”,条例还细分了“未启程上学”“上学途中”“在校”三种情况,分别规定了不必上学、就近到安全场所暂避、由学校保障学生安全等应急避险措施。

每当灾害性天气来临时,网络上常常各种“预报”乱飞。条例规定,向社会发布混淆气象灾害预警信号的近似信号,或者传播虚假和其他误导公众的气象灾害预警信息的,由县级以上气象主管机构责令改正,给予警告,可以并处三千元以上三万元以下罚款。同时,侵占、损毁、擅自移动气象信息接收和显示装置、预警大喇叭等气象灾害预警信息传播设施的,由县级以上气象主管机构责令停止违法行为,限期恢复原状或采取其他补救措施,可以处一千元以上一万元以下罚款。

### 大运河畔 畲歌袅袅



本报记者 陈立波 摄

昨天是农历三月三,是畲族最为重要的传统节日。

一大早,杭州市民族文化弘扬基地——杭州畲族馆彩旗飘扬,畲歌袅袅。在经过繁复的畲族祭祀礼仪后,刚从景宁畲族自治县的大山里走来的景宁畲风非遗表演队,在广场上先后表演起武林活拳、上刀山、下火海等非遗节目。

## 整治“低小散” 促进“小而美”

### 省工商局出台八举措助推剿灭劣V类水



本报记者 张倩 通讯员 沈雁 姜丽青

本报讯 昨天,记者从省工商局获悉,省工商局近日出台关于充分发挥工商职能作用全力助推剿灭劣V类水大行动的若干意见,从强化准入管理、合力查处无照经营、加强监管执法、联合惩戒违法排污企业等方面推出八项举措。

意见明确,我省工商部门将严格把好限制类、禁止类、高耗能、高污染企业的准入关。根据地方政府提供的住所负面清单,对位于水道两岸的企业,从严审查其经营范围和经营场所。对经营项目涉及前置审批的,依照前置审批文件予以登记;无前置审批文件或无合法经营场所使用证明的,依法不予登记。强化简易注销工作力度,完善企业退出机制,对违反法律法规禁止性规定或达不到节能环保强制性标准的市场主体,根据当地人民政府或有关部门的决定,依法吊销

营业执照。

省工商局相关部门表示,各地工商将结合全省“四无”企业整治等行动,在各级政府的统一领导和部署下,协同相关部门,综合运用法律、经济、技术等手段,大力整治“脏乱差”“低小散”企业(作坊),坚决消除无照经营引发的污染风险隐患,基本实现市场出清。

同时,各地工商部门将进一步加强监管执法,重点打击治水工程领域商业贿赂违法行为;强化信用监管,对环保部门查处的违法排放水污染物等违法失信企业依法通过企业信用信息公示系统予以公示,并实施失信联合惩戒,对违法企业在省著名商标、省知名商号评审及“守合同重信用”公示中依法实行一票否决;深入实施小微企业三年成长计划,促进企业“小而美”,推动绿色、低碳、循环小微企业园建设,引导传统行业小微企业采用先进适用技术实施清洁生产,降低能耗和污染排放,提高资源综合利用率;筑牢战斗堡垒,发挥非公经济组织党员治水先锋模范作用;持续开展“万名工商(市场监管)干部连万家小微企业”活动,推动落实企业治水护水责任。

记者了解到,27日,全省共抽调省市县三级机关共14675名干部赴全省各地助力剿劣工作,省工商局也派出了以副巡视员为组长的8名精兵强将组成督导组,分赴杭州市滨江区、金华市婺城区、义乌市等地开展督导工作。

## “绿色司法”成效如何? 怎样继续开拓创新?

### 省检察机关展开“大讨论”蓄力再出发

本报记者 许梅 通讯员 史集

本报讯 构筑“亲清”检商关系、多元化破解“案多人少”矛盾、强化检察监督、加强检律互动……去年是我省检察机关践行“绿色司法”的元年。一年来,我省检察机关“绿色司法”实效如何,又该如何继续开拓创新,昨天下午,我省检察机关在杭州召开践行绿色司法理论研讨会,引爆了一场“大讨论”。

去年3月,省检察院率先在全国提出“绿色司法”理念,努力构建法治生态的绿水青山。一年来,全省检察机关和全体检察人员努力践行绿色司法理念,取得了初步成效。比如针对之前困扰浙江法检两院的“案多人少”司法雾霾,我省检察机关着眼“案多”这一侧面,围绕轻微刑事案件办理重点,做到简案速办、难案精办,实现司法资源的最优配置。仅去年一年,全省检察机关通过加强审查把关,对无社会危险性、犯罪情节轻微的依法决定不批捕8954人、不起诉9935人,同比分别上升21.76%和42.66%,逮捕后判三年有期徒刑以下轻刑案件比上年下降5.08个百分点。目前,我省多个检察院正有序推进刑事速裁试点工作和认罪认罚从宽制度改革试点工作,提升办案效率。

在重大案件办理中,我省检察机关也从“绿色司法”理念出发,一方面严格打击犯罪,另一方面注重司法办案的效果导向,最大限度地减少社会对立面,追求更好的社会效益。去年,在办理公安部督办的章某等35人拐卖儿童案中,温州市检察院在精准打击犯罪情节严重、认罪悔罪态度差的犯罪分子的同时,对8名情节轻微的收买人作相对不起诉处理,有利于线索渠道的拓宽和及时解救被拐卖婴儿。在办案中检察机关还通过延伸职能督促相关部门完善了监管制度,办案经验被全国推广。

“我们要以此次研讨会为契机,进一步促进绿色司法理论研究和实践探索的深化,推动绿色司法相关工作的系统化、规范化,使绿色司法理念真正化为我省检察工作高水平发展的强大助推器,确保浙江检察工作勇立潮头。”省检察院党组书记、检察长汪瀚说。

## 加快出清“僵尸企业”

通讯员 纪承伟

本报讯 为解决执行难题,近年来,乐清法院规范执破衔接工作,加快“僵尸企业”市场出清,2016年至今共移送破产案件63件,立案39件,审结19件,涉及执行案件586件,涉及执行标的额达18.6亿元。

乐清法院执行部门落实专人判断被执行企业是否具备破产情形,对符合破产条件的被执行企业,及时向当事人释明,引导其提出移送破产申请;破产审判庭法官把好预审关口,适当简化手续,及时将案子移交破产审判庭审理。除此之外,乐清法院还通过打造专业化审理团队、开通绿色通道、加强与政府部门的联动协调等方式,努力解决部分执行难题的“最后一公里”问题。

**福彩3D** 第2017081期  
中奖号码: 1 2 9  
销售总额: 46244244元

奖项	浙江中奖注数	每注奖金(固定)
单选	1195	1200元
组选3	0	400元
组选6	2255	200元

新投注方式中奖额为: 3577元  
浙江销售额3021968元,返奖额1888577元。3月1日起,浙江福彩“3D”进行1200万派奖,详见浙江福彩网。本信息若有误以公证数据为准。 2017年3月29日

**福彩15选5**  
第2017081期 投注总额: 572374元  
中奖号码: (无需排序)  
02 03 06 08 12

奖项	中奖条件	中奖注数	奖金
特等奖	中5选4	0	0元
一等奖	5个全中	59	3372元/注
二等奖	中任意4个	4074	10元/注

奖池累计19.6687元滚入下期。本信息若有误以公证数据为准。 2017年3月29日

**福彩七乐彩**  
第2017035期 投注总额: 6691836元  
中奖号码: 13 06 09 18 23 29 30 08

奖项	中奖条件	中奖注数	奖金
一等奖	7个全中	6注	232631元/注
二等奖	6个全中	19注	10494元/注
三等奖	5个全中	329注	1212元/注
四等奖	4个全中	1022注	200元/注
五等奖	3个全中	9128注	50元/注
六等奖	2个全中	17179注	10元/注
七等奖	1个全中	90501注	5元/注

本信息若有误以公证数据为准。 2017年3月29日

**福彩6+1**  
第2017035期 投注总额: 701544元  
基本号: 9 3 6 6 2 7 7  
生肖码: 猪

奖项	中奖条件	中奖注数	奖金
一等奖	基本号+生肖码全中	0	0元
二等奖	6位基本号按位相符	0	0元/注
三等奖	5位基本号按位相符	0	10000元/注
四等奖	4位基本号按位相符	36	500元/注
五等奖	3位基本号按位相符	732	50元/注
六等奖	2位基本号按位相符	15829	5元/注

本信息若有误以公证数据为准。 2017年3月29日

本报职业道德监督电话: 0571-87054423

警鐘  
反对邪教 共建平安

